
YouGov Survey Results

Sample Size: 1699 GB Adults
Fieldwork: 4th - 5th December 2011

Total Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 
South

Midlands / 
Wales

North Scotland

1699 826 873 206 433 581 479 968 731 217 552 364 418 148
1699 808 891 115 461 643 480 1094 605 291 585 319 345 159

% % % % % % % % % % % % % %
Please say how far you agree or disagree with 
the following statements:
It would really matter to me if I was not registered 
to vote

Strongly agree 41 42 40 28 35 41 53 48 33 37 44 39 42 44
Agree 30 31 29 29 34 31 25 29 31 37 30 31 24 31

TOTAL AGREE 71 73 69 58 68 72 78 76 64 74 73 70 66 75
Neither agree nor disagree 13 11 15 17 14 13 11 10 18 10 15 13 15 9

Disagree 7 7 8 12 10 7 4 6 10 8 6 9 7 7
Strongly disagree 7 7 7 9 7 7 6 7 7 6 5 7 9 9

TOTAL DISAGREE 14 14 15 21 16 14 10 13 17 14 12 16 17 16
Don't know 1 1 1 4 1 0 1 1 2 1 0 1 3 0

Registering to vote in this country is an easy 
thing to do

Strongly agree 33 34 31 18 29 32 42 35 30 28 33 35 33 35
Agree 50 49 51 45 50 54 47 49 51 55 51 49 46 50

TOTAL AGREE 83 83 82 63 80 86 90 84 81 83 84 84 79 85
Neither agree nor disagree 9 8 9 17 10 8 4 7 11 10 9 6 10 8

Disagree 3 3 3 9 4 2 1 3 2 1 2 5 4 2
Strongly disagree 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 2 1

TOTAL DISAGREE 4 4 4 9 4 3 2 4 3 2 2 5 5 3
Don't know 5 4 6 11 6 3 4 5 5 6 5 4 6 4

Please say how far you agree or disagree with 
the following statements:
I would be seriously neglecting my duty as a 
citizen if I didn't vote

Strongly agree 38 37 40 20 29 38 55 43 33 37 37 36 40 47
Agree 37 40 34 43 38 37 31 36 37 38 39 39 32 32

TOTAL AGREE 75 77 73 63 67 76 87 79 69 75 76 75 72 79
Neither agree nor disagree 14 11 16 14 19 15 8 12 17 15 15 11 16 12

Disagree 7 7 6 14 8 5 3 5 8 6 6 10 5 7
Strongly disagree 3 3 2 3 4 3 1 2 3 2 3 3 3 1

TOTAL DISAGREE 9 10 8 18 12 8 4 8 11 8 9 13 8 8
Don't know 2 2 2 6 2 1 1 2 2 3 1 2 4 1

Being active in politics is a good way to get 
benefits for me and my family

Strongly agree 3 5 2 5 3 3 4 4 3 3 2 4 5 5
Agree 17 21 13 26 21 13 14 18 16 21 15 20 16 16

TOTAL AGREE 21 26 15 31 25 16 18 21 19 23 17 24 21 21
Neither agree nor disagree 38 34 41 30 32 40 43 36 40 35 41 35 37 39

Disagree 26 25 28 24 29 28 22 28 24 26 27 26 26 26
Strongly disagree 8 7 8 4 7 7 10 7 8 8 9 6 7 6

TOTAL DISAGREE 34 32 36 28 36 36 33 35 32 34 36 32 34 32
Don't know 8 7 9 10 7 8 7 7 9 8 6 10 8 9

Gender Age Social grade Region
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Fieldwork: 4th - 5th December 2011

Total Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 
South

Midlands / 
Wales

North Scotland

1699 826 873 206 433 581 479 968 731 217 552 364 418 148
1699 808 891 115 461 643 480 1094 605 291 585 319 345 159

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Social grade Region

It takes too much time and effort to be active in 
politics and public affairs

Strongly agree 5 5 4 6 5 5 3 5 4 6 5 6 3 2
Agree 32 33 31 30 34 33 31 32 33 33 35 32 29 31

TOTAL AGREE 37 39 35 35 39 38 33 36 37 39 40 38 32 33
Neither agree nor disagree 35 33 36 28 29 37 39 32 38 30 35 36 35 35

Disagree 18 20 16 26 20 16 15 21 14 20 16 17 19 19
Strongly disagree 5 4 6 4 7 4 7 6 4 7 5 4 6 7

TOTAL DISAGREE 23 25 22 30 27 20 21 27 18 27 22 21 25 27
Don't know 5 4 6 7 4 5 7 4 7 4 4 5 8 5

Being active in politics is a good way to get 
benefits for groups that people care about like 
pensioners or the disabled

Strongly agree 7 8 5 8 4 6 9 8 5 3 5 7 10 8
Agree 39 42 37 36 39 37 44 41 37 48 40 34 37 42

TOTAL AGREE 46 50 42 45 44 43 52 49 42 51 45 41 47 51
Neither agree nor disagree 31 27 34 24 31 36 27 28 34 26 33 32 30 30

Disagree 12 13 12 15 15 10 11 14 10 13 14 12 11 9
Strongly disagree 3 3 3 0 3 4 3 2 4 3 3 3 3 2

TOTAL DISAGREE 15 16 15 15 18 14 15 16 15 16 17 16 14 11
Don't know 8 6 9 17 7 7 6 7 9 7 5 11 9 8

And generally speaking, please say how far you 
agree or disagree with the following statements:

It is my duty as a citizen to vote in General 
Elections

Strongly agree 40 40 39 28 31 39 53 43 35 39 40 38 40 43
Agree 40 41 38 39 44 40 36 40 39 42 41 40 36 39

TOTAL AGREE 79 81 77 66 75 79 88 84 73 81 81 78 76 82
Neither agree nor disagree 13 12 14 19 15 15 7 11 16 11 12 14 16 11

Disagree 5 4 6 9 5 4 3 3 6 5 4 6 3 6
Strongly disagree 2 3 2 4 4 2 1 2 4 3 2 2 3 0

TOTAL DISAGREE 7 6 8 12 9 6 4 5 10 8 7 8 6 7
Don't know 1 1 1 2 2 0 0 1 1 1 1 0 2 1

It is my duty as a citizen to vote in European 
Elections

Strongly agree 16 17 16 8 11 17 24 18 14 14 16 14 18 20
Agree 33 36 31 26 33 34 37 37 28 38 35 31 27 40

TOTAL AGREE 50 53 47 34 44 50 61 55 43 52 51 46 46 61
Neither agree nor disagree 27 24 29 30 29 29 20 25 29 24 26 29 28 21

Disagree 15 14 15 22 16 13 13 14 16 15 14 18 13 12
Strongly disagree 6 7 5 8 9 5 4 4 9 6 6 4 8 5

TOTAL DISAGREE 21 22 20 30 25 18 17 18 25 21 21 22 21 17
Don't know 3 2 4 6 3 2 2 2 4 2 1 3 5 1

It is my duty as a citizen to vote in Local 
Elections

Strongly agree 31 31 32 14 23 32 46 34 28 28 29 30 35 38
Agree 43 44 42 48 46 43 38 44 41 45 46 43 37 42

TOTAL AGREE 74 75 74 62 69 74 84 78 70 73 76 73 72 79
Neither agree nor disagree 16 15 17 22 19 18 10 14 19 18 16 16 16 15

Disagree 6 6 5 9 7 5 4 5 7 4 5 8 6 5
Strongly disagree 2 2 2 3 3 2 1 2 3 3 2 1 3 0

TOTAL DISAGREE 8 8 8 12 10 7 5 7 9 8 7 9 9 5
Don't know 1 1 1 4 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1
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Fieldwork: 4th - 5th December 2011

Total Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 
South

Midlands / 
Wales

North Scotland

1699 826 873 206 433 581 479 968 731 217 552 364 418 148
1699 808 891 115 461 643 480 1094 605 291 585 319 345 159

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Social grade Region

It is my duty as a citizen to recycle my 
household's rubbish

Strongly agree 30 29 31 23 26 29 37 31 29 27 32 30 31 23
Agree 49 47 50 46 50 50 48 49 49 48 46 51 49 52

TOTAL AGREE 79 75 82 69 76 79 85 79 78 75 78 82 80 76
Neither agree nor disagree 12 13 12 14 13 13 10 14 11 13 13 11 11 18

Disagree 6 7 4 11 7 5 2 5 7 8 5 5 5 5
Strongly disagree 3 4 1 5 3 2 3 2 4 2 3 2 3 1

TOTAL DISAGREE 8 11 6 15 9 7 5 7 10 10 9 7 8 6
Don't know 1 1 1 1 2 0 0 1 1 2 1 0 1 1

It is my duty as a citizen to volunteer to help in 
my local community

Strongly agree 5 5 4 8 2 4 5 6 3 3 4 4 7 4
Agree 27 24 30 22 27 26 31 27 27 31 27 24 28 28

TOTAL AGREE 32 29 34 30 29 31 36 33 30 34 31 28 35 32
Neither agree nor disagree 44 43 45 46 42 45 43 42 46 46 42 46 45 40

Disagree 20 23 16 20 22 19 18 21 18 17 23 21 15 21
Strongly disagree 4 4 3 1 5 4 3 3 4 3 4 4 4 5

TOTAL DISAGREE 23 27 20 21 27 23 21 24 22 20 27 25 19 26
Don't know 1 1 1 3 1 1 0 1 1 1 1 1 1 2

It is my duty as a citizen to give money to charity

Strongly agree 4 5 4 6 3 4 5 6 3 2 5 4 6 4
Agree 19 17 21 19 24 16 18 20 17 25 20 15 18 18

TOTAL AGREE 23 22 25 25 27 20 23 26 20 27 25 18 25 22
Neither agree nor disagree 34 34 34 35 30 34 36 35 32 37 35 32 33 32

Disagree 28 29 28 28 27 30 27 27 30 24 27 33 26 29
Strongly disagree 13 14 12 7 14 15 13 11 16 11 12 14 13 17

TOTAL DISAGREE 41 43 40 35 42 45 39 38 46 35 39 48 40 46
Don't know 2 2 1 4 2 1 1 1 2 1 1 2 3 0

It is my duty as a citizen to pick up litter
Strongly agree 15 13 17 10 11 16 20 15 15 11 15 15 18 12

Agree 41 39 42 34 38 44 43 41 40 43 40 40 41 41
TOTAL AGREE 56 53 59 45 48 60 62 56 55 54 56 54 59 53

Neither agree nor disagree 28 30 25 30 28 28 26 28 28 28 29 29 26 23
Disagree 13 14 12 20 18 10 10 14 12 16 13 14 11 15

Strongly disagree 3 3 3 3 4 2 2 2 4 2 2 2 4 7
TOTAL DISAGREE 16 17 15 23 22 12 12 16 16 18 15 16 14 23

Don't know 1 0 1 2 1 0 0 1 1 0 1 1 1 2
It is my duty as a citizen to make sure my car is 
properly insured

Strongly agree 49 51 46 28 41 50 63 49 48 38 52 52 49 45
Agree 41 39 43 50 45 42 33 40 42 43 40 41 40 47

TOTAL AGREE 90 90 89 78 85 92 96 90 90 81 92 92 88 92
Neither agree nor disagree 6 5 7 12 9 5 2 6 6 11 4 4 8 6

Disagree 2 2 2 6 2 2 0 2 2 2 2 2 1 1
Strongly disagree 1 1 0 1 1 0 1 1 1 2 1 0 0 2

TOTAL DISAGREE 3 3 2 8 3 2 1 3 2 4 3 2 2 2
Don't know 1 1 2 2 2 1 1 1 2 4 1 1 2 0
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Fieldwork: 4th - 5th December 2011

Total Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 
South

Midlands / 
Wales

North Scotland

1699 826 873 206 433 581 479 968 731 217 552 364 418 148
1699 808 891 115 461 643 480 1094 605 291 585 319 345 159

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Social grade Region

It is my duty as a citizen to support the national 
team in international sports competitions

Strongly agree 7 10 5 7 7 8 7 8 7 5 8 7 9 5
Agree 26 28 23 22 32 24 24 24 28 26 25 24 27 28

TOTAL AGREE 33 38 28 28 39 32 31 32 34 31 32 31 36 34
Neither agree nor disagree 30 28 32 19 23 35 36 30 30 34 29 29 32 26

Disagree 21 19 24 27 23 20 19 24 18 23 23 23 17 20
Strongly disagree 13 14 12 16 14 12 13 13 13 10 14 12 13 19

TOTAL DISAGREE 35 32 36 43 37 32 32 37 31 33 37 35 30 39
Don't know 2 2 3 10 2 1 1 1 4 2 1 5 2 2

It is my duty as a citizen to join the army and 
fight if the country was attacked

Strongly agree 12 17 7 9 7 12 17 12 12 8 13 11 13 14
Agree 27 32 23 18 24 29 31 27 28 30 28 27 27 22

TOTAL AGREE 39 49 30 27 32 42 48 39 40 38 41 37 40 36
Neither agree nor disagree 23 20 26 22 26 21 23 22 24 22 22 24 24 22

Disagree 20 17 23 30 23 18 17 22 19 21 19 24 19 19
Strongly disagree 15 12 18 19 17 17 9 14 16 16 15 12 14 22

TOTAL DISAGREE 35 29 41 49 40 35 26 36 34 37 34 36 33 41
Don't know 3 2 3 2 2 2 3 3 2 3 2 2 3 2

It is my duty as a citizen to celebrate Christmas

Strongly agree 14 14 14 7 16 13 16 12 17 10 13 14 18 12
Agree 16 15 17 16 21 15 13 14 18 11 16 12 21 17

TOTAL AGREE 30 29 31 24 37 28 29 26 36 21 29 26 40 28
Neither agree nor disagree 29 28 29 22 22 32 33 28 29 32 28 30 27 27

Disagree 23 23 24 32 22 22 22 25 22 27 22 28 19 25
Strongly disagree 17 18 16 20 17 17 16 20 13 20 20 15 13 19

TOTAL DISAGREE 41 42 40 53 40 39 38 45 35 46 42 43 32 44
Don't know 1 1 1 2 2 1 0 1 1 1 1 0 2 0

It is my duty as a citizen to learn the words to the 
national anthem

Strongly agree 15 15 14 11 11 14 20 14 16 12 17 12 19 6
Agree 27 27 27 18 27 27 31 28 26 30 29 25 27 22

TOTAL AGREE 42 42 41 28 39 42 51 42 42 43 46 36 46 27
Neither agree nor disagree 26 25 27 24 23 28 29 26 27 24 23 32 26 29

Disagree 19 18 20 29 22 19 12 21 16 21 18 20 17 21
Strongly disagree 12 13 11 18 15 11 8 11 13 11 12 11 10 23

TOTAL DISAGREE 31 31 31 47 37 30 20 32 30 32 30 31 27 44
Don't know 1 1 1 1 2 0 1 1 1 1 1 1 1 0

It is my duty as a citizen to pay income tax
Strongly agree 29 33 25 23 23 31 35 33 24 28 30 26 32 27

Agree 53 50 57 45 55 54 55 53 54 56 54 56 49 54
TOTAL AGREE 83 83 82 69 78 85 90 86 79 84 84 82 81 81

Neither agree nor disagree 10 9 10 11 14 10 5 9 12 10 9 9 10 13
Disagree 4 4 4 9 4 2 2 3 5 2 3 5 3 5

Strongly disagree 2 3 2 6 2 2 1 2 3 1 3 3 2 0
TOTAL DISAGREE 6 6 6 15 7 4 4 4 8 4 6 8 6 5

Don't know 2 1 2 5 2 0 1 2 1 2 1 1 3 1
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Fieldwork: 4th - 5th December 2011

Total Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 
South

Midlands / 
Wales

North Scotland

1699 826 873 206 433 581 479 968 731 217 552 364 418 148
1699 808 891 115 461 643 480 1094 605 291 585 319 345 159

% % % % % % % % % % % % % %

Gender Age Social grade Region

It is my duty as a citizen to pay the License Fee

Strongly agree 23 23 23 12 11 23 38 25 20 22 23 22 24 23
Agree 43 41 44 41 42 45 41 42 44 44 47 43 38 41

TOTAL AGREE 65 64 67 53 53 68 79 67 64 65 69 65 62 64
Neither agree nor disagree 17 17 17 24 22 17 10 17 17 16 16 18 19 16

Disagree 8 9 7 11 11 9 4 8 8 9 7 9 7 12
Strongly disagree 7 9 6 6 12 6 4 6 9 7 6 7 8 8

TOTAL DISAGREE 15 18 13 18 23 15 8 14 17 15 13 16 16 20
Don't know 2 2 3 5 3 1 3 2 2 4 2 1 4 1

It is my duty as a citizen to choose to buy British 
goods

Strongly agree 10 11 10 12 8 9 13 9 12 7 9 10 14 10
Agree 34 34 35 22 35 34 40 33 36 34 38 31 36 23

TOTAL AGREE 45 45 45 34 42 43 53 42 48 41 47 41 51 33
Neither agree nor disagree 33 32 34 32 31 36 31 33 33 34 34 35 28 37

Disagree 17 18 16 27 19 15 12 18 15 18 16 18 14 22
Strongly disagree 4 5 4 4 6 5 3 5 3 7 3 4 4 7

TOTAL DISAGREE 21 23 20 31 24 20 15 23 18 25 19 22 18 29
Don't know 1 1 2 3 2 1 1 1 1 0 1 2 3 0

It is my duty as a citizen to give up my seat on 
public transport for someone in need

Strongly agree 26 25 26 17 26 25 29 26 25 24 24 27 26 26
Agree 53 55 52 56 52 55 52 54 52 58 56 54 51 44

TOTAL AGREE 79 80 78 73 78 80 81 80 77 82 80 81 77 70
Neither agree nor disagree 13 13 13 17 11 13 13 13 14 10 13 14 13 14

Disagree 6 5 7 8 7 6 5 5 8 5 6 3 8 15
Strongly disagree 1 1 1 1 2 0 0 1 0 2 1 0 0 1

TOTAL DISAGREE 7 6 8 9 9 7 6 7 8 7 7 4 8 16
Don't know 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0

It is my duty as a citizen to wear a poppy for 
Remembrance Day

Strongly agree 26 26 25 18 21 26 32 22 30 19 26 25 31 22
Agree 30 28 32 30 32 28 31 28 32 31 28 31 29 35

TOTAL AGREE 55 53 57 48 53 54 62 51 62 49 54 56 60 57
Neither agree nor disagree 23 23 23 19 22 25 23 24 21 25 23 23 21 23

Disagree 14 15 12 20 16 13 10 16 10 16 14 16 11 12
Strongly disagree 7 8 6 10 7 8 5 8 6 9 8 5 6 8

TOTAL DISAGREE 21 23 18 30 23 21 15 24 16 25 22 21 17 21
Don't know 1 1 1 3 2 0 0 1 1 1 1 1 2 0

It is my duty as a citizen to report all crimes I 
witness to the police

Strongly agree 28 29 26 17 27 25 35 28 27 23 28 24 35 23
Agree 53 50 55 57 54 52 51 55 50 56 54 57 45 51

TOTAL AGREE 80 79 81 73 81 77 86 83 77 80 81 81 80 74
Neither agree nor disagree 14 15 12 18 12 17 9 12 15 12 15 11 13 19

Disagree 3 3 3 4 3 4 3 3 4 3 2 5 3 4
Strongly disagree 1 2 1 3 2 1 0 1 1 4 0 1 1 0

TOTAL DISAGREE 5 5 4 7 5 5 3 4 5 7 3 7 4 4
Don't know 2 1 2 1 2 2 2 1 2 1 1 1 2 3
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